
cÂg †kªwY / c„ôv #  1 

 

f~wgKv 

 

QvÎx‡`i welqwfwËK Ávb‡K weKwkZ Kivi †¶‡Î cwiKwíZ I Kvh©Kix cvV`vb 

Acwinvh©| Gi Rb¨ cÖ‡qvRb cvV¨m~Pxi welq¸‡jv‡K avivevwnKfv‡e mgš^q mvab| 

G j¶¨‡K mvg‡b †i‡LB AÎ cÖwZôv‡bi wk¶K-wkw¶KvMY Zv‡`i wbR wbR wel‡qi 

cvV¨m~Px‡K cÖwZ †gqv‡`i †gvU Kvh©w`e‡mi mv‡_ mvgÄm¨ weavb K‡i welq¸‡jv‡K 

myk„•Ljfv‡e mwbœ‡ewkZ K‡i‡Qb| G cÖqvm ev¯—evwqZ I mv_©K n‡e mswk­ ó 

wk¶KM‡Yi wbôvi mv‡_ cvV`vb I Avš—wiKZvi mv‡_ wba©vwiZ mg‡qi g‡a¨ 

cvV¨m~Px m¤úbœ Kivi gva¨‡g| 

Avwg Avkv Kwi Afxó j¶¨ AR©‡b AÎ cÖwZôv‡bi QvÎx, wk¶K Ges AwffveKMY 

Avš—wiKfv‡e m‡Pó I hZœevb n‡eb| 

 

Avï‡Zvl P›`ª miKvi 

cÖavb wk¶K 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj GÛ K‡jR 

ey‡qU K¨v¤úvm, XvKv-1000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



cÂg †kªwY / c„ôv #  2 

 

wb‡`©wkKv 

 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹z‡ji QvÎx I AwffveKM‡Yi AeMwZ I cvj‡bi 

Rb¨ wb‡gœv³ welqmg~n D‡j­ L Kiv n‡jv : 

K) cÖwZ †kªwY Kvh©µg w`em mKvj 7.30 NwUKvq QvÎx‡K we`¨vj‡q Dcw¯’Z n‡Z 

n‡e Ges cÖvZtmgv‡e‡k AskMÖnY Ki‡Z n‡e| wba©vwiZ mg‡qi c‡i Zv‡`i‡K 

we`¨vj‡q cÖ‡ek Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

L) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K cÖwZ gv‡m †kªwY Kvh©µ‡gi kZfvM Dcw¯’wZ wbwðZ Ki‡Z 

n‡e| Z‡e Awbevh© KviYekZt Abycw¯’wZi KviY NU‡jI 80% Gi Kg 

Dcw¯’wZ MÖnY‡hvM¨ n‡e bv| we‡kl Kvi‡Y M„nxZ QzwU Aewkó 20% Gi g‡a¨ 

we‡ePbv Kiv n‡e| 

M) ‡Kvb QvÎx ˆea ev c~e©vbygwZ e¨wZZ †kªwY Kvh©µg w`e‡m K¬v‡m Abycw¯’Z 

_vK‡Z cvi‡e bv| cÖwZw`b Abycw¯’wZi Rb¨ bvm©vwi Ñ 5g †kªwY 10.00 (`k) 

UvKv I 6ôÑ10g †kªwY 20.00 (wek) UvKv nv‡i Rwigvbv w`‡Z n‡e|  

N) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K †kªwY cix¶v, g‡Wj †U÷, Aa©-evwl©K cix¶v, evwl©K cix¶v, 

cÖvK-wbe©vPwb cix¶v I wbe©vPwb cix¶vq Aek¨B Ask MÖnY Ki‡Z n‡e| evwl©K 

cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K cieZ©x †kªwY‡Z DËxY© Kiv n‡e bv| 

wbe©vPwb cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K †ev‡W©i cix¶vq AskMÖnY 

Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

O) cÖ‡Z¨K c‡e© 2wU K‡i †kªwY cix¶v _vK‡e, cÖwZwUi c~Y©gvb n‡e 10|  

Aa©-evwl©K Ges evwl©K cix¶vq Avjv`v Avjv`vfv‡e cvm Ki‡Z n‡e| 

P) †Kvb B‡jKUªwbK wWfvBm hv Øviv K_vevZv© Av`vb cÖ`vb, Mvb †kvbv ev Qwe 

†Zvjv hvq Ggb wKQz ¯‹z‡j wb‡q Avmv hv‡e bv| 

Q) †Kvb †kªwY Kvh©µg w`e‡m Awffve‡Ki Av‡e`b Qvov †Kvb QvÎx‡K AvswkK 

QzwU †`qv n‡e bv| 

R) QvÎx‡`i wba©vwiZ BDwbdig c‡i Avm‡Z n‡e Ab¨_vq †kªwY Kvh©µ‡g 

AskMÖn‡Yi AbygwZ †`qv n‡e bv| 



cÂg †kªwY / c„ôv #  3 

 

wm‡jevmÑ2018 

cÂg †kªwY  

welq : evsjv 

eB‡qi bvg : Avgvi evsjv eB (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 114  †kªwY Kvh©w`em : 90  

K¬v‡mi msL¨v : 109  K¬v‡mi msL¨v : 75  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg  Aa¨vq/wk‡ivbvg  

1|  GB †`k GB gvbyl 

2|  msKí 

3|  my›`ie‡bi cÖvYx  

4|  nvwZ Avi †kqv‡ji Mí 

5|  dzUej †L‡jvqvo 

6|  ex‡ii i‡³ ¯̂vaxb G †`k 

7|  †deª“qvwii Mvb 

8|  k‡Li g„rwkí 

9|  kã `~lY  

10| ̄ §iYxq huviv wPiw`b 

11|  ̄ ^‡`k  

12| KvÂbgvjv Avi KuvKbgvjv 

13| AevK Rjcvb 

5 

5 

7 

6 

5 

6 

5 

7 

5 

6 

6 

7 

5 

14| Nvmdzj 

15| gvwUi wb‡P †h kni 

16| wk¶v ¸i“i gh©v`v 

17| fveyK †Q‡jwU 

18| ỳB Zx‡i 

19| we`vq nR  

20| †`‡L Gjvg bvqvÕMÖv 

21| †iŠ`ª †j‡L Rq  

22| gIjvbv Ave`yj nvwg` Lvb fvmvbx 

23| kwn` wZZzgxi 

24| A‡c¶v 

4 

5 

4 

4 

5 

4 

5 

4 

6 

5 

4 

 

* e¨vKiY I wbwg©wZ : 34 

eB‡qi bvg : wPiš—b evsjv e¨vKiY I 

wbwg©wZ  

†jL‡Ki bvg : W. wkwki gwj­K 

 * e¨vKiY I wbwg©wZ : 25 

eB‡qi bvg : wPiš—b evsjv e¨vKiY I 

wbwg©wZ  

†jL‡Ki bvg : W. wkwki gwj­K 

 

1|  hy³eY© wefvRb I ev‡K¨ cÖ‡qvM 

2|  weivgwPý ev hwZ wPý 

3|  GK K_vq cÖKvk/wµqv c‡`i PwjZ iƒc 

4|  wecixZ kã 

5|  mgv_©K kã/GKv_©K kã 

6| (G‡jv‡g‡jv kã mvwR‡q evK¨ ˆZwi Ki) 

7| c` (cvV¨eB‡qi Ôc` cÖKiYÕ I Ôc` 

cwieZ©bÕ Aa¨vq) 

8|  dig c~iY (1, 3, 4, 5, 6) 

9|  ̀ iLv¯—/wPwV (`iLv¯—Ñ 1, 2, 3, 4, 

5 wPwV- 1, 2, 5, 7, 9) 

10| iPbv wjLb : 

i)  evsjv‡`‡ki cÖvK…wZK †mŠ›`h© 

ii) my›`ie‡bi cÖvwY 

iii) evsjv‡`‡ki g„rwkí 

iv) ¯§iYxq hviv wPiw`b/kwn` eyw×Rxex ¯§i‡Y 

v) GKRb exi‡kªô 

vi) evsjv‡`‡ki GKwU HwZnvwmK ’̄vb/ 

Dqvix-e‡Uk¦i 

vii) el©vKvj 

viii) Avgv‡`i MÖvg 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

 

3 

 

2 

2 

 

15 

1|  hy³eY© wefvRb I ev‡K¨ cÖ‡qvM 

2|  weivgwPý ev hwZ wPý 

3|  GK K_vq cÖKvk/wµqvc‡`i PwjZ iƒc 

4|  wecixZ kã 

5|  mgv_©K kã/ GKv_©K kã 

6| (G‡jv‡g‡jv kã mvwR‡q evK¨ ˆZwi Ki) 

7| c` (cvV¨eB‡qi Ôc` cÖKiYÕ I Ôc` 

cwieZ©bÕ Aa¨vq) 

8|  dig c~iY (7, 8, 9, 10) 

9|  ̀ iLv¯—/wPwV (`iLv¯—-6,7, 8, 9, 

12 wPwV- 11, 14, 15, 18) 

10| iPbv wjLb : 

i)  Avgv‡`i GB †`k 

ii) kã`~lY 

iii) bvqvMÖv RjcÖcvZ 

iv) gIjvbv Ave`yj nvwg` Lvb fvmvbx 

v) m¨vi RM`xk P›`ª emy 

vi) mg‡qi g~j¨ 

vii) loFZz 

viii) my›`ieb 

ix) Aa¨emvq 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

 

2 

 

1 

2 

 

13 

 

 

 

 

 



cÂg †kªwY / c„ôv #  4 

 

ix) Avgvi wcÖq †Ljv 

x) kwn` wZZzgxi 

xi) weRq w`em 

xii) †Uwjwfkb 

xiii) eB‡gjv/GKz‡ki eB‡gjv 

x) Avgvi wcÖq wk¶K 

xi) evsjv‡`‡ki gyw³hy× 

xii) GKz‡k †deª“qvwi 

xiii) Avgvi Rxe‡bi j¶¨ 

 

gvbeÈb 

(2018 mv‡ji P~ovš— cÖkœKvVv‡gv I b¤î wefvRb Abyhvqx) 

#  cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨eB †_‡K) c‡o 1 I 2 b¤^i cÖ‡kœi DËi †j‡Lv  

1.  eûwbe©vPwb cÖkœ (5wU)  15=5 

2.  cÖ‡kœi DËi †j‡Lv (3wU) 2+4+4=10 

#  cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨eB ewnfy©Z) c‡o 3, 4 I 5 µwgK b¤^i cÖ‡kœi DËi †j‡Lv 

3.  mwVK DËiwU DËic‡Î †j‡Lv (5wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e) 15=5 

4.  cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~b¨ ’̄vb c~iY K‡iv (5wU k~b¨ ’̄vb _vK‡e) 15=5 

5.  Aby‡”Q` c‡o cÖkœ̧ ‡jvi DËi †j‡Lv/eywS‡q †j‡Lv (3wU cÖkœ _vK‡e|  

 cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e) 35=15 

6.  G‡jv‡g‡jv kã mvwR‡q evK¨ ˆZwi K‡iv (5wU) 15=5 

7.  hy³eY© wefvRb I ev‡K¨ cÖ‡qvM (7wUi g‡a¨ 5wUi DËi w`‡Z n‡e) 25=10 

8.  weivg wPý ewm‡q cÖ`Ë Aby‡”Q` cybtwjLb (cvV¨cy¯—‡Ki Aby‡”Q`) 5 

9.  GK K_vq cÖKvk/wµqvc‡`i PwjZ iƒc †j‡Lv (7wUi g‡a¨ 5wUi DËi w`‡Z n‡e) 5 

10.  wecixZ kã †j‡Lv/mgv_©K kã †j‡Lv (7wUi g‡a¨ 5wUi DËi w`‡Z n‡e) 5 

11.  cvV¨eB‡qi KweZv/Qov (†h †Kv‡bv Ask †_‡K 6-8 jvBb) c‡o cÖkœ¸‡jvi DËi †j‡Lv (3wU cÖkœ 

_vK‡e, cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ 1wU cÖkœ KweZvs‡ki g~jfve wjL‡Z n‡e2+5+3=10 

12.  dig c~iYKiY 5 

13.  `iLv¯—/ wPwV †j‡Lv  5 

14.  iPbv †j‡Lv (4wU iPbv †`Iqv _vK‡e| Gi g‡a¨ 1wUi DËi wjL‡Z n‡e| Bw½Z †`Iqv _vK‡e| 

DËi 200 k‡ãi g‡a¨ n‡Z n‡e) 10 

†gvU = 100 
 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

Class : Five 

Subject : English  
 

Book 1  :  English For Today 
 

Book  2  :  Advanced Learners English Grammar & Composition for class V  

  Chowdhury & Hossain 
 

Half-Yearly Examination   Annual Examination  

Working Day : 90  Working Days : 70  

Total Class : 90  Total Class : 70  

Lesson/Topic Class Lesson/Topic Class 

Grammar :  

Verb 

Conjugation of verb 

Tense  Present, Past, Future 

 

22 

 

 

English For Today :  

Unit  21 to 25 

Revised unit  1 to 20 

Model Question  26 to 35 

 

20 

20 

30 



cÂg †kªwY / c„ôv #  5 

 

English For today 

Unit  1 to 20 

Model Question  1 to 25 

18 

50 

Revised for P.E.C Questions 

solved 

 

Marks Distribution 

(2018 mv‡ji P~ovš— cÖkœKvVv‡gv I b¤î wefvRb Abyhvqx) 

# Read the text/ dialogue and answer the questions 1, 2, 3 and 4. The text/ 

dialogue/ diagram will be given from the English for Today Class 5 Book. 

1. Multiple choice questions (MCQ).  110=10 

2. Matching given words with their meanings/  

 Fill in the blanks with the given words. 15=5 

3. Answer short questions. 5 short constructed response questions will be given and 

students will have to answer all of them.  10 

4. Short Composition (Free writing or by answering a set of questions related to 

text. Students will write at least five sentences related to the topic. Capital 

letters, punctuation, correct spelling and sentence structure will be marked. 10 

# Read the text/ dialogue/ diagram and answer the questions 5, 6, 7 and 8. This 

text/ dialogue/ diagram will not be given the book English for Today Class 5, 

but it must be of similar difficulty level for Grade V students.  

5. Multiple choice questions (MCQ)  110=10 

6. Fill in the blanks with the given words. 15=5 

7. Answer short questions. 5 short constructed response questions will be given and 

students will have to answer all of them.  10 

8. Writing a simple personal letter. (Clues will be given and students will have to 

write at least six sentences accordingly. 10 

9. Making five WH questions from the given statements by using Who, What, 

When, Where, Why, Which and How. Student will make question  

 with the underlined words. 25=10 

10. Short questions informative instructions. (Students will answer all questions by 

understanding short informative text/ instructions/ activities/ suggestions/ 

directions/ procedures to do any work) 1+2+3=6 

11. Short questions/ Fill in the blanks by using information related to days, months, 

time, cardinal & ordinal numbers in tables/ columns or words for figures.  5 

12. Rearrange the given words in the correct order to make meaningful sentences.  15=5 

13. Form Fill up (Students will complete a form by using given information) 4 
 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Half Yearly exam. 

*    Class Test  
* Class Attendance  

85 
 

10 
5 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Annual exam. 

*    Class Test  
*    Class Attendance 

85 
 

10 
5 

* Grand Total 100 * Grand Total 100 

 

cÂg †kªwY  

welq : MwYZ 

eB-Gi bvg : MwYZ (RvZxq wk¶vµg I cvV¨cy¯—K †evW©) 

Aa©-evwl©K cix¶v   evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 90  



cÂg †kªwY / c„ôv #  6 

 

K¬v‡mi msL¨v : 90  K¬v‡mi msL¨v : 70  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

cÖ_g Aa¨vq  :  ¸Y 

wØZxq Aa¨vq  :  fvM  

Z…Zxq Aa¨vq : Pvi cÖwµqv m¤úwK©Z 

mgm¨vewj 

PZz_© Aa¨vq  :  MvwYwZK cÖZxK 

cÂg  Aa¨vq  :  ¸wYZK I ¸YbxqK  

lô Aa¨vq  :  fMœvskÑ 6 (K)  

mßg Aa¨vq  :  `kwgK fMœvskÑ 7 

(K) 

Aóg Aa¨vq  :  Mo 

beg Aa¨vq  :  kZKiv 

R¨vwgwZ :  

Abykxjbx  :  10 (1-6) 

msÁv I ˆewkó¨ :  AvqZ, eM©, mvgvš—

wiK, i¤^m, UªvwcwRqvg, 

PZzfy©R 

GKv`k Aa¨vq :  cwigvc 11 (K)  

Øv`k Aa¨vq  :  mgq 

Î‡qv`k Aa¨vq:  DcvË  

†kªwY cix¶v 

5 

8 

8 

 

5 

 

 

4 

4 

8 

8 

 

 

6 

 

 

8 

8 

8 

2 

cÖ_g Aa¨vq  :  ¸Y  

wØZxq Aa¨vq  :  fvM  

Z…Zxq Aa¨vq :  Pvi cÖwµqv m¤úwK©Z 

mgm¨vewj 

PZz_© Aa¨vq  :  MvwYwZK cÖZxK  

cÂg Aa¨vq  :  ¸wYZK I ¸YbxqK 

lô Aa¨vq  :  fMœvsk 

mßg Aa¨vq  :  `kwgK fMœvsk  

Aóg Aa¨vq  :  Mo 

beg Aa¨vq  :  kZKiv 

R¨vwgwZ :  

Abykxjx  :  10 

msÁv I ˆewkó¨ : me  

GKv`k Aa¨vq  :  cwigvc 

Øv`k Aa¨vq  :  mgq 

Î‡qv`k Aa¨vq :  DcvË 

PZz`©k Aa¨vq : K¨vjKz‡jUi I 

Kw¤úDUvi 

†kªwY cix¶v  

4 

5 

5 

 

5 

5 

5 

5 

4 

5 

 

5 

 

5 

5 

5 

5 

 

2 

 

gvbe›Ub 

(2018 mv‡ji P~ovš— cÖkœKvVv‡gv I b¤î wefvRb Abyhvqx) 
 

1. eûwbe©vPwb cÖkœ (24wU cÖkœ _vK‡e| 24wUi DËi w`‡Z n‡e) 124=24 

2. msw¶ß DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 10wUi DËi w`‡Z n‡e) 110=10 

3. Pvi cÖwµqv-m¤úwK©Z mgm¨vewj (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

4. jmv¸ I Mmv¸-m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

5. mvaviY fMœvsk-m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

6. Mo-m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

7. `kwgK fMœvsk I kZKiv-m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wU DËi w`‡Z n‡e) 8 

8. R¨vwgwZ 

 K) wb‡`©kbv Abymv‡i wPÎ A¼b (1wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 4 

 L) wPÎmn ˆewkó¨ wjLb (3wUi g‡a¨ 2wUi DËi w`‡Z n‡e) 6 

9. cwigvc I mgq-m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

10. DcvË web¨¯—KiY-m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

wm‡jevmÑ2018 

cÂg †kªwY  



cÂg †kªwY / c„ôv #  7 

 

welq : evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh©w`em : 70 w`b  

K¬v‡mi msL¨v : 90 w`b  K¬v‡mi msL¨v : 70 w`b  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

1g Aa¨vq  :  Avgv‡`i gyw³hy× 

2q Aa¨vq  :  weªwUk kvmb 

3q Aa¨vq  :  evsjv‡`‡ki HwZnvwmK 

¯’vb I wb`k©b 

4_© Aa¨vq  :  Avgv‡`i A_©bxwZ; K…wl 

I wkí 

5g Aa¨vq  :  RbmsL¨v 

6ô Aa¨vq  :  Rjevqy I `~‡h©vM 

7g Aa¨vq  :  gvbevwaKvi 

8g Aa¨vq  :  bvix-cyi“l mgZv 

9g Aa¨vq  :  Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZ©e¨ 

10g Aa¨vq :  MYZvwš¿K g‡bvfve 

†kªwY cix¶v : 

10 

8 

10 

 

10 

 

10 

10 

05 

05 

10 

10 

2 

11Zg Aa¨vq : evsjv‡`‡ki ¶z`ª b„-†Mvôx 

12Zg Aa¨vq  : evsjv‡`k I wek¦ 

cybiv‡jvPbv  : 

1g Aa¨vq  : Avgv‡`i gyw³hy× 

2q Aa¨vq  : weªwUk kvmb 

3q Aa¨vq  : evsjv‡`‡ki HwZnvwmK 

    ’̄vb I wb`k©b 

4_© Aa¨vq  : Avgv‡`i A_©bxwZ: K…wl I wkí 

5g Aa¨vq  : RbmsL¨v 

6ô Aa¨vq  : Rjevqy I `y‡h©vM 

7g Aa¨vq  : gvbevwaKvi 

8g Aa¨vq  : bvix-cyi“l mgZv 

9g Aa¨vq  : Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZe©¨ 

10g Aa¨vq : MYZvwš¿K g‡bvfve 

10 

10 

 

10 

10 

4 

 

4 

 

4 

4 

4 

5 

5 

gvbeÈb 

(2018 mv‡ji P~ovš— cÖkœKvVv‡gv I b¤î wefvRb Abyhvqx) 

1. eûwbe©vPwb cÖkœ : 50wU| mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e (Ávbg~jK 20wU, Abyavebg~jK 20wU I 

cÖ‡qvMg~jK 10wU) 150=50 

2. msw¶ß KvVv‡gve× DËi cÖkœ : 15wU| mKj cÖ‡kœi DËi †`Iqv eva¨Zvg~jK (Ávbg~jK 10wU I 

Abyavebg~jK 5wU) 115=15 

3. KvVv‡gve× DËi cÖkœ : 10wU cÖkœ _vK‡e| Gi g‡a¨ 7wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi 3wU 

Ask _vK‡e| Gi g‡a¨ Ávbg~jK As‡ki b¤^i n‡e 1, Abyavebg~jK As‡ki b¤î n‡e 1 I 

cÖ‡qvMg~jK As‡ki b¤^i n‡e 3| 57=35 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

cÂg †kªwY 

welq : weÁvb 

eB‡qi bvg : cÖv_wgK weÁvb 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em :  90  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 90  K¬v‡mi msL¨v : 70  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

1g Aa¨vq : Avgv‡`i cwi‡ek 

2q Aa¨vq : cwi‡ek ~̀lY 

3q Aa¨vq : Rxe‡bi Rb¨ cvwb  

4_© Aa¨vq : evqy  

10 

8 

10 

10 

1g Aa¨vq : Avgv‡`i cwi‡ek 

2q Aa¨vq : cwi‡ek ~̀lY 

3q Aa¨vq : Rxe‡bi Rb¨ cvwb  

4_© Aa¨vq : evqy 

3 

3 

3 

3 
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5g Aa¨vq : c`v_© I kw³  

6ô Aa¨vq : my ’̄ Rxe‡bi Rb¨ Lv`¨ 

7g Aa¨vq : ¯̂v ’̄¨wewa 

8g Aa¨vq : gnvwek¦ 

9g Aa¨vq : Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ 

†kªwY cix¶v : 

10 

10 

10 

10 

10 

2 

5g Aa¨vq : c`v_© I kw³ 

6ô Aa¨vq : my ’̄ Rxe‡bi Rb¨ Lv`¨ 

7g Aa¨vq : ¯̂v ’̄¨wewa  

8g Aa¨vq : gnvwek¦  

9g Aa¨vq : Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ 

10g Aa¨vq : Avgv‡`i Rxe‡b Z_¨ 

11Zg Aa¨vq: AvenvIqv I Rjevqy 

12Zg Aa¨vq: Rjevqy cwieZ©b 

13Zg Aa¨vq: cÖvK…wZK m¤ú` 

14Zg Aa¨vq: RbmsL¨v I cÖvK…wZK 

cwi‡ek   

3 

3 

3 

4 

4 

7 

8 

8 

9 

9 

gvbeÈb 

(2018 mv‡ji P~ovš— cÖkœKvVv‡gv I b¤î wefvRb Abyhvqx) 

1. eûwbe©vPwb cÖkœ : 50wU| mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e (Ávbg~jK 15wU, Abyavebg~jK 20wU I 

cÖ‡qvMg~jK 15wU) 150=50 

2. msw¶ß DËi cÖkœ : 15wU| (Ávbg~jK 6wU I Abyavebg~jK 9wU) 115=15 

3. KvVv‡gve× DËi cÖkœ : 10wU cÖkœ _vK‡e| Gi g‡a¨ 7wUi DËi w`‡Z n‡e|  

 cÖwZwU cÖ‡kœi 2/3wU Ask _vK‡e| 57=35 

 
 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

†kªwY -cÂg  

welq : Bmjvg ag© 

eB‡qi bvg : Bmjvg I ˆbwZK wk¶v (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 90  K¬v‡mi msL¨v : 70  

welqe ‘̄ K¬vm welqe ‘̄ K¬vm 

Aa¨vq1 : AvKvB` : wek¦vm 

Avj­ vn Zvqvjvi cwiPq †_‡K GKRb 

gymwj‡gi PwiÎ ch©š— 

Aa¨vq2 : Gev`vZ : 

Gev`vZ, cvK cweÎZv, mvjvZ, mvjv‡Zi 

wbqg, mvjv‡Zi AvnKvg I AviKvb, mvIg, 

hvKvZ, e¨envwiK †`vqv, cwi”QbœZv, mKj 

ag© I ag©vej¤x̂i cÖwZ kª×vkxj nIqv 

ch©š— 

Aa¨vq3 : AvLjvK ev PwiÎ I ˆbwZK 

g~j¨‡eva  

AvLjvK I ˆbwZK g~j¨‡eva Gi GKwU 

Av`k© Kvwnbx, m„wói †mev, ¶gv, mZZv, 

 

20 

 

 

 

20 

 

 

 

 

 

 

20 

Aa¨vq1 : AvKvB` : wek¦vm 

Avj­ vn Zvqvjvi cwiPq †_‡K GKRb 

gymwj‡gi PwiÎ ch©š—  

Aa¨vq2 : Gev`vZ : 

mvjv‡Zi IqvwRe, gmwR` Gi Av`e, 

nR¡, Kzievwb, AvwKKv 

Aa¨vq3 : AvLjvK : 

†`k‡cÖg, wcZvgvZvi †L`gZ, kª‡gi 

gh©v`v, gvbevwaKvi I wek¦ åvZ…Z¡, 

cÖvK…wZK `y‡h©vM 

Aa¨vq4 : KziAvb gvwR` wk¶v : 

ZvRwe`, gvLivR, IqvKd ev weivg 

wPý, ¸bœvn, myiv gvDb, myiv KvDmvi, 

 

20 

 

 

10 

 

 

15 

 

 

 

 

05 
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fvj Kv‡R mn‡hvwMZv Kiv I g›` Kv‡R 

euvav †`qv, cwi‡ek  

Aa¨vq4 : KziAvb gvwR‡`i wk¶v  

KziAvb gvwR‡`i cwiPq, m~iv dxj, m~iv 

KzivBk 

Aa¨vq5 : gnvbwe (m:) Gi Rxeb Av`k© 

I Ab¨vb¨ bweM‡Yi cwiPq  

gnvbwe nhiZ gynv¤§` (m:) Gi Rb¥ I 

cwiPq, ˆkke I ˆK‡kvi, nvR‡i AvmIqv` 

’̄vcb, gw`bvq wnRiZ, nhiZ Av`g 

(Av:), nhiZ byn (Av:) 

 

 

 

10 

 

 

 

20 

myiv Kvwdi“b 

Aa¨vq5 : gnvbwe (m:) Gi Rxeb 

Av`k© I Ab¨vb¨ bweM‡Yi 

cwiPq 

Avj­ vni Dci gnvbwe (mv:) Gi wQj 

Mfxi Av¯’v I AUj wek¦vm, gw`bvi mb`, 

e`i I Ab¨vb¨ hy×, û`vqweqvi mwÜ, g°v 

weRq, we`vq nR¡, nhiZ Beªvnxg (Av:), 

nhiZ `vD` (Av:), nhiZ myjvqgvb 

(Av:), nhiZ Cmv (Av:) 

 

 

 

 

 

20 

 

gvbeÈb 

(2018 mv‡ji P~ovš— cÖkœKvVv‡gv I b¤î wefvRb Abyhvqx) 

1. eûwbe©vPwb cÖkœ : 50wU cÖkœ _vK‡e|  150=50 

2. msw¶ß KvVv‡gve× DËi cÖkœ : 15wU cÖkœ _vK‡e|  15=15 

3. KvVv‡gve× DËi cÖkœ : 10wU cÖkœ _vK‡e| Gi g‡a¨ 7wUi DËi w`‡Z n‡e| 57=35 
 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

cÂg †kªwY  

welq : wn›`yag© 

eB‡qi bvg : wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v 
 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 90 K¬vm K¬v‡mi msL¨v : 70  

Aa¨vq/wk‡ivbvg  Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

1| Aa¨vq-1 :  Ck¦i I Rxe †mev 

2| Aa¨vq-2 : Ck¦‡ii ¯̂iƒc Ges Dcvmbv I 

cÖv_©bv 

3| Aa¨vq-3 : wn› ỳa‡g©i mvaviY cwiPq, 

ag©MÖš’ Ges gnvcyi“l I 

gnxqmx bvix 

4| Aa¨vq-4 : Ck¦‡ii GKZ¡, ag©xq mvg¨ I 

m¤cÖxwZ  

5| Aa¨vq-5 : wkóvPvi I cigZmwnòzZv 

 †kªwY cix¶v 

15 

15 

 

25 

 

 

18 

 

15 

2 

1| Aa¨vq-6 : Awnsmv I 

c‡ivcKvi 

2| Aa¨vq-7 : ¯̂v ’̄¨i¶v I 

†hvMe¨vqvg Ges 

Avmb 

3| Aa¨vq-8 : †`k‡cÖg 

4| Aa¨vq-9 : HwZn¨ I ms¯‹…wZ : 

c~Rv-cve©Y I 

ag©‡¶Î 

 †kªwY cix¶v  

15 

 

20 

 

 

15 

18 

 

 

2 

 

gvbeÈb 

(2018 mv‡ji P~ovš— cÖkœKvVv‡gv I b¤î wefvRb Abyhvqx) 

1. eûwbe©vPwb cÖkœ : 50wU cÖkœ _vK‡e|  150=50 

2. msw¶ß KvVv‡gve× DËi cÖkœ : 15wU cÖkœ _vK‡e|  15=15 
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3. KvVv‡gve× DËi cÖkœ : 10wU cÖkœ _vK‡e| Gi g‡a¨ 7wUi DËi w`‡Z n‡e| 57=35 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 
 


